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Інновації є ключовими для побудови більш продуктивної та адаптованої 

економіки туризму. Вони повинні відігравати фундаментальну роль у 

покращенні стійкості та максимізації потенційних екологічних, соціальних та 

культурних переваг туризму, а також у наданні нових «туристичних 

технологій», які полегшують та покращують досвід подорожей. Однак низький 

рівень інноваційного потенціалу серед туристичних малих і середніх 

підприємств є визнаною проблемою і перешкоджає інвестуванню. 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ЕКОЛОГІЧНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 

Одним із перспективних секторів туристичної індустрії є екотуризм. 

Внаслідок загострення екологічної ситуації та зростання популярності ідей 

охорони навколишнього середовища серед масових туристів виник попит на 

так звані «зелені» подорожі. 

Екотуризм - це подорож в місця з відносно незайманою природою з 

метою отримання уявлень про природні та культурно-етнографічні особливості 

даної території, що не порушує цілісності екосистем і створює такі економічні 

умови, коли охорона природи стає вигідною місцевому населенню. 

Екотуризм повинен: 

- бути заснований на використанні переважно природних ресурсів; 

- мінімізувати збиток природному та соціально-культурному середовищу; 

- орієнтувати на екологічне просвітництво та освіту; 

- забезпечувати сталий соціально-економічний розвиток, а також 

культурне і екологічне благополуччя населення тих районів, де він 

здійснюється 

Особливим напрямком екологічного туризму є створення екологічних 

готелів. Основні відмінності еко-готелів від інших їх видів  полягають у тому, 

що екологічні готелі в більшості своїй знаходяться в екологічно чистих зонах, 

функціонують за принципом гармонійного сусідства з природою, не 

забруднюючи навколишнє середовище продуктами життєдіяльності туристів. 

Такі готелі є в Україні, знаходяться в більшості в західному та центральному 

регіонах.[1] 
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Зростання популярності екологічних готелів пов’язують з тим, що 

населення відчуває негативний вплив навколишнього середовища на свій 

організм і прагне цього уникнути, або хоча б мінімізувати. З кожним роком 

важливість і значимість екотуризму в житті кожної людини  зростає, що, 

безумовно, породжує надії на перспективи його розвитку. 

В Україні перспективним можна вважати розвиток сільського туризму 

або агротуризму як різновиду екологічного туризму. Розвиток саме цих 

різновидів туризму дозволить вирішити деякі наболілі проблеми села, зокрема 

підвищити рівень зайнятості сільських жителів, підвищити рівень їх доходів, 

Популярності сільського туризма сприяють найрізноманітніщі фактори. По-

перше, багатьох туристів привертає дешевизна таких поїздок, а по друге – це 

сімейний відпочинок. Основні відпочиваючі фермерських будинків – батьки з 

дітьми [2]. 

Вперше про зелений туризм як про новий вигляд відпочинку у нас 

заговорили в 1996 році, коли група однодумців із Закарпаття, Києва та 

Київської області звернулася в Мінюст з проханням зареєструвати статут 

Союзу сприяння розвитку сільського зеленого туризму. 

Мета в учасників Союзу була одна – зробити відпочинок на селі 

прибутковою справою, залучити в нього селян, яких не привертає фермерство, і 

дати городянам альтернативу відпочинку на заморських курортах. До 2003 

року, коли був ухвалений закон, що дозволяє власникові приватного 

господарства влаштовувати в своєму подвір'ї умови для прийому туристів, такі 

садиби працювали напівлегально. За 16 років існування в Україні "зеленого 

туризму" з'явилася більше тисячі таких садиб в Закарпатті, Івано-Франківській, 

Хмельницькій, Полтавськый  та інших областях України. 

Пріоритетними напрямами розвитку зеленого туризму з урахуванням 

специфічних умов сільських територій регіонів України в найближчій 

перспективі мають стати:  

 прийом та проживання туристів; 

 прокат туристичного обладнання; 

 виробництво і реалізація туристичних товарів народного промислу;  

 надання туристичних послуг (велосипедний, гастрономічний, 

агротуризм, культурно-історичний туризм;  

 організація дегустаційних та кулінарних екскурсій;  

 активний розвиток готельного бізнесу, будівництво агрокотеджів та  

агросадиб;  

 організація історико-етнографічних заходів;  

 надання комплексу широко розповсюджених послуг (збирання ягід і 

грибів, лікарських рослин) [3]. 

Екологічний туризм – це ефективний засіб економічного і соціального 

розвитку нашої держави. Україна володіє значним туристичним потенціалом 

щодо розвитку  екологічного туризму, адже на території країни є всі умови та 

ресурси для цього, потрібно лише вдосконалювати туристичну інфраструктуру. 

Зручне географічне розташування, сприятливий клімат, різноманітний рельєф, 
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унікальне поєднання природних ресурсів, культурно-історичної спадщини, 

санаторно-курортні бази - всі ці фактори зумовлюють конкурентні переваги 

України в пропозиції туристичного продукту [4]. 
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СПЕЦИФІКА ФУНКЦІОНУВАННЯ ТЕМАТИЧНИХ ТУРИСТИЧНИХ ПОСЕЛЕНЬ 

  

Для розвитку систем розселення туристично-рекреаційного типу (як 

особливих зон розваг і дозвілля з повним спектром туристично-екскурсійних 

послуг), активізації соціальної активності та збільшення рівня і якості 

життєдіяльності населення, зокрема сільських територій являється створення 

туристичних тематичних сіл. Село, що зосереджується на певному напрямі чи 

темі розвитку, в порівнянні з іншими селами з аналогічним стартовим 

потенціалом розвивається краще з економічної та соціальної точки зору. 

Специфічним є їх диференціація в залежності від функціональності території. 

При цьому доведено, що ефективне територіальне управління робить такі 

території найбільш успішними в умовах поступового звуження простору 

географічної диференціації людської діяльності (або поглиблення явища 

географічного поділу праці). 

Тематичне туристичне село є одним із шляхів відновлення та розвитку 

альтернативних видів економіки, де все більш важливу роль відіграють послуги 

(в тому числі, пов’язані зі знаннями та емоціями). Це хороша пропозиція для 

сіл, де звужуються існуючі способи заробітку, пов’язані з сільським 

виробництвом та підробітками у промисловості. Це спосіб створення нової 

пропозиції села або окремих господарств за умови якнайменших витрат. 

Основні зусилля спрямовані тут не на створення звичайної туристичної 

інфраструктури (кімнати в агротуристичних садибах, пансіонати, причали, 

велосипедні доріжки, стайні тощо), а на створення пропозицій, пов’язаних з 

відчуттями та освітою: майстерень, освітніх програми, ігор та забав. 

Пропозиція тематичних сіл часто обмежується перебуванням тут 

протягом декількох годин. Але вона може бути розширена за рахунок 

включення традиційних форм надання туристичних послуг:проживання, 

харчування. Все залежить від успіху первинної пропозиції та того, наскільки 

жителі села хочуть розвивати підприємництво в сфері туризму. 
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